

## **Справка о количестве мероприятий, направленных на формирование представлений о традициях и истории родного края за 2022 – 2023 учебный год**

Одной из важных задач школьного образования является патриотическое воспитание подрастающего поколения. Это сложный педагогический процесс. В основе его лежит развитие нравственных чувств. Оно начинается у ребёнка с отношения к семье, к самым близким людям - к матери, отцу, бабушке, дедушке. Это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением. Базовым этапом формирования у детей любви к Родине следует считать накопление ими социального опыта жизни в своём городе, усвоение принятых норм поведения, взаимоотношений, приобщение к миру его культуры. Любовь к Отчизне начинается с любви к своей малой родине, месту, где родился человек.

Изучение родного края - один из ведущих факторов воспитания школьников. О важности данной проблемы говорится в целом ряде документов, в том числе, в Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации», один из целевых ориентиров которого направлен на защиту национальных культур и региональных культурных традиций. В «Национальной доктрине образования в Российской Федерации» подчеркивается, что система образования призвана обеспечить «историческую преемственность поколений, сохранение, распространение и развитие национальной культуры, воспитание бережного отношения к историческому и культурному наследию народов России».

В нашем Центре дополнительного образования в 2022 – 2023 учебном году прошёл ряд мероприятий направленных на формирование представлений о традициях и истории родного края:

- прошли 2 интерактивных урока – соревнования между командами учащихся 8 – 10 классов общеобразовательных школ Пирровского округа «Хронограф» (вопросы из истории Енисейской губернии);
- экскурсии в музейные комнаты общеобразовательных школ округа;
- лекции, направленные на усвоение материала о традициях и истории родного края;
- педагогом – организатором по патриотическому воспитанию Вишняковым Сергеем Александровичем была разработана и запущена игра - викторина для педагогов школ Пирровского округа «100 вопросов о Енисейской губернии»;

- педагоги Центра совместно с воспитанниками ежегодно являются участниками краевого конкурса «Символы России. Символы края. Символы семьи»;
- выступили организаторами площадки для обучающихся школ Пирровского округа на интенсивной школе по читательской грамотности «С чего начинается Родина...»;
- участники всероссийского конкурса «Гимн России понятными словами!»;
- участники игры – викторины «200 вопросов о Енисейской губернии», разработанной для обучающихся 5 – 11 классов школ Пирровского округа министерством образования Красноярского края и Красноярским краевым центром туризма и краеведения.

Мероприятия проводились с целью воспитания подрастающего поколения в духе гражданственности и патриотизма, любви к Родине, формирования этнического самосознания, уважения к истории своей страны и края.

Каждое мероприятие требовало предварительной работы, как со стороны педагогов, так и со стороны самих учащихся, данные мероприятия стимулируют у обучающихся развитие таких нравственных качеств как доброта, отзывчивость, готовность прийти на помощь.

В каждом из мероприятий можно проследить связь с жизнью, насыщенность информацией и эмоциональными переживаниями, обеспечивающими активное восприятие детьми содержания, воздействие на формирования этнического самосознания, все мероприятия дали детям новые знания, информацию. Содержание большинства мероприятий связано с жизненным опытом обучающихся и соответствует поставленным целям и задачам.

#### **Рекомендации:**

1. Разнообразить формы проведения мероприятий.
2. Увеличить число мероприятий по данной теме